

ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

Орган партийного комитета и шахтного Емельяновской шахты Ленрудника

62 (186) I

14 ноября 1933 года

Работа шахты с 9 по 13-е ноября

План по шахте выполнен на	103,3 проц.
Майеровский участок	115 "
Серебрянниковский участок	102,4 "
Болдыревский	102,2 "
2-й уклон	83,5 "
Шахта „Успех“	58,6 "

Ни одной минуты простоя механизмов при сдаче смены

Рейд за лучшее использование механизмов

Установку принимать не на штреку, а в лаве

От качества работы конвейера зависит выдача угля на гора. На Серебрянниковском районе Емельяновской шахты нет настоящей заботы о конвейерах.

Забойщики, как правило, во время работы не следят за чистотой конвейерных установок, также и мотористы не обращают внимания на состояние конвейеров.

За редким исключением, десятники производят прием конвейерной установки на штреку без тщательного опробования качества выполнения работы. Десятники Хмелев, Кривошеев, Трачук систематически принимают в эксплуатацию установки на штреке.

Исключением является Миронюк. Он идет с бригадой установщиков на место работы, внимательно осматривает опоры, болты, механическую стойку, смотрит, как установлен привод — нет ли перекоса, в каком состоянии головной опор, пробует установку на ходу. Лишь убедившись в полной исправности, тов. Миронюк принимает установку. Так должны работать все десятники Серебрянниковского района.

Прямолинейность лавы — необходимые условия для установки

Антимеханизаторская практика еще живет на нашем участке. Есть приказ управляющего шахтой, в котором говорится, что при кривой дорожке не производить настилку конвейеров. Хорош приказ, но он не выполняется. На третьем приводе конвейерная дорожка всегда кривая. В этом месте лава искривлена. На стыке головного рештака с простым мы вынуждены ставить клинья, а по техническим правилам это недопустимо: клинья ведут к перекосу рештаков и к порывам штанги.

Несколько раз мы заявляли начальнику района тов. Агалову, что против третьего привода нужно выправить лаву, но меры до сих пор не приняты.

Особенно неблагоприятно с запасным приводом 39 лавы. Десятники не обращают внимания на состояние этого привода. 9 ноября бригаду Корсикова вызвали переставлять запасной привод. Вместо 6 часов — бригада работала 12 часов. Привод был совершенно завален породой.

— Это не в моей смене заваливали привод, — заявил десятник Хмелев.

Найти же конкретного виновника завала невозможно. Каждый десятник так

отвечает потому, что сдача лавы и действующих в ней механизмов организована плохо и найти настоящих виновников при существующей обезличке трудно. Начальник района т. Агалов несколько раз обещал принять меры, но положение на запасном приводе не улучшается.

Иметь запасной инструмент в шахте

Установку конвейеров надо делать быстро и хорошо. Для этого установщикам необходимы инструменты. С инструментом дело очень плохо. На 4 привода, работающие в лаве, имеется только один домкрат. Часто приходится поднимать привод штангами. Работать неудобно. Единственный домкрат неисправен: он поднимает привод но опустить не может.

Когда идешь на работу, в подземной инструментальной нельзя получить лопату. Установщик без лопаты нельзя работать. Если нечем очистить площадку для привода и убрать уголь с конвейерной дорожки, значит установка конвейера будет сорвана.

Лопаты в подземной инструментальной есть, но без ручек. Лес имеется, но сделать ручки к лапам некому. Сколько раз говорили об этой „мелочи“ на производственных и партийных собраниях, а все без толку.

На каждый привод установщикам нужно иметь 2 кайлы. В подземной инструментальной достать кайлу невозможно, поэтому мы берем свои. Случается поломка кайлы и тогда беда: нужно бежать за кайлой домой потому, что забойщик никогда не даст свой инструмент, а в инструментальной его нет.

Подхваты и навесы должны быть всегда на месте

Без подхвата нельзя хорошо закрепить привод. Достать подхват в лаве очень трудно. Не раз случалось бежать за подхватом на 22-й уклон, но там его не всегда достанешь. Надо поставить дело так, чтобы подхваты были в лаве раньше, чем придут установщики делать перестановку конвейеров.

Подвески, которыми мы работаем, сделаны из кусочков. Районный монтер должен позаботиться о том, чтобы мастерам механизации своевременно делала подвески.

Надзор плохо наблюдает за рештаками которые остав

ляют установщики в лаве. На четвертом приводе был случай, когда при недосмотру десятников разборщики завалили рештак углем. Рештак — дорогая вещь для шахты. Десятники должны их беречь как ценное оборудование.

Когда идет подрезка вруба помощник машиниста бросает зарубной штыб на конвейерную дорожку, уборка штыба перед установкой конвейера занимает много времени. Мы считаем, что каждый десятник в помощь бригаде установщиков должен давать разного рабочего для уборки штыба, хотя бы на месте постоновки опор.

Но качество установки во многом зависит и от нас. Не скроем, некоторые установщики района иногда недоброкачественно работают. Так, бригадир Корсиков и установщик Юртов плохо поставили механическую стойку. В результате — лишь только поднялся Корсиков на гору, как его снова завали в шахту переделывать работу.

На днях установщик Сильченко копал приямки и бросил работу, не закончив ее. Другой установщик, Игнатенко, недосмотрел, не проверил качество приямка и поставил в него деревянную стойку, которая вскоре отошла.

Мы стараемся, чтобы брака в нашей работе не было. Будем работать так, как установщики бригады Беляева, которые добились высокого качества работы и быстроты, делают перестановку конвейеров и привода за 3—4 часа.

Мы предлагаем:

Установку конвейеров горный десятник должен принимать вместе с монтером или его помощником непосредственно на месте работы, а не на штреке. Нам знаем, что руководство района решило организовать не только прием механизмов, но и всех горных выработок каждым десятником, идущим на смену с записью в книге — о действительной подготовке в лаве, состоянии механизмов и т. д. Это дело мы горячо приветствуем и будем бороться за скорейшее проведение его в жизнь.

Такая система приема и сдачи смены нам кажется еще лучше потому, что бригада, идущая на работу, будет знать точно о действительном положении в лаве и в нарезках и сможет выдвинуть свой сменный встречный план на сегодня.

Требуем от районного монтера обеспечить бригады установщиков Серебрян

Объявить борьбу бракоделам — повысить качество угля

В решениях январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) с особой остротой подчеркнута т. т. Сталиным, Куйбышевым и Молотовым борьба за качество продукции, производительности труда и удешевления себестоимости.

На эту центральную задачу должно быть обращено особое внимание партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций угольной промышленности. Борьба за качество продукции — это значит борьба за снижение зольности.

Как работает Емельяновская шахта, особенно по качеству угля? Нужно сказать, что качество отстало от количества, что необходимо в ближайшее время наверстать.

Инспекция по качеству угля неоднократно предлагала провести практические мероприятия по данному вопросу, но все же она административным путем до сих пор не выполняется.

Пример: 29—30 октября 33 г. производилось обследование процесса выработки по качеству. Были внесены ряд замечаний, какое было предложено устранить, особенно — очистка дорожки, после спуска врубойной машины, мелкую и крупную породу валить в завал.

Но две эти истины до сих пор не устранены 12 ноября 33 г. мы с Якувиным ходили в шахту проследить, как выполняется наше предложение, но что же оказалось, что в 24 лаве Майеревского пласта, 2-я смена десятника Лазарева не имела достаточного количества затышек, а мелкая порода подвалена к конвейеру и завалена штыбом. Штыб с породой г. убит 3 забойщика на конвейер. Когда мы обратились к десятнику Лазареву, он ответил, что он это качает отдельно. На вопрос, почему порода подвалена к конвейеру, Лазарев отвечает: — Мне некогда с вами разговаривать, — и ушел.

Мы спускаемся дальше, проходит отвалка, а конвейер качает. От содрагания

никовского пласта домкратами, ключами и подвесками хорошего качества.

Если все эти мероприятия будут проведены в жизнь — установка конвейеров улучшится, значительно повысится производительность механизмов.

Рейдовая бригада печати: бригадир Радостев, ударники печати: Дубодолов, Беляев, Сильченко, Пигулевский, Пинман, Егшин, Аверкин, Мальцев, Суланов, Басналов, Корсиков, Игнатенко.

кровля валится на рештаки, никто ее не отбирает. Еще спустились ниже. Там тоже 8 забойщиков грузят уголь на конвейер с породой.

Таким образом, все перемешивается и идет на гору. Во второй смене было 2 породотборщика, но они используются на другой работе. И только с появлением нас в лаве, десятник посадил их на конвейер отбирать породу. Когда мы обратились к выборщикам, они сказали — только перед вами стали отбирать, а то все время работали на доставке глины, песку и леса.

Мотористы сидят у моторов, не обращают никакого внимания — видимо не заинтересованы.

Емельяновцы своей небрежной работой по качеству сумели отправить на Урал за 10 месяцев 33 г. — сверх нормы свыше 11000 тонн и за это получили скидку за недоброкачественность угля 200000 руб., а уральские заводы в свою очередь, заплатили за провоз 11000 тонн породы около 260000 руб.

Эти факты говорят за нашу дувательство пролетарского государства и дальше такое безобразие не должно иметь место, учитывая, что Емельяновская шахта на не плохом счету по Всесоюзному конкурсу из шахт Кузбасса.

А инспекция вынуждена будет всех бракоделов привлечь к суровой ответственности на основании постановления Верховного суда.

Панькин.

Антимеханизатор Родин получил по заслугам

В газете „Емельяновец“ был помещен материал о халатной и безобразной работе вубраштиниста Родина, с привлечением его к ответственности.

11 ноября с. г. состоялся народный суд по делу вруб машиниста Родина, который 18 октября сжег контрольный вруб машиниста СК-40, после чего машина не работала 3 смены и простой ее составил в сумме 404 рубля.

Кроме этого, Родин сделал две аварии в этом же месяце, по своей халатности.

Нарсуд, рассмотрев данное дело, приговорил вруб машиниста Родина к 5 месяцам принудительных работ, с отбытием по месту работы штрафа в 204 руб., вычетом 20 проц. ежемесячной зарплаты в пользу Емельяновской шах

На Майеровском собрание партгрупп прошло самотеком

Партийный день 11 ноября показал, что сдвиг в работе партийных групп есть, это можно видеть, как все комнаты партийного комитета и уголки раскомандировки были заняты собраниями партгрупп.

Но сдвиг этот незначительный, не все партийные группы проводили собрания. В большинстве по вине партторгов и секретарей ячеек, например: собрание партгруппы ячейки Майеровского участка в бригаде т. Гатилова сорвалось потому что сам группаторг т. Евдокимов на собрание не явился. Остальные члены партгруппы явились на собрание все и вынуждены были присутствовать на другой партийной группе (т. Хайбулина):

Основным недостатком в работе партийных групп является: отсутствие содержания в обсуждении вопросов, поставленных на повестку дня. Это явление объясняется исключительно неподготовленностью вопросов, обсуждаемых на собраниях, и в то же время в невыполнении решений объединенного пленума Горкома и Гор КК по вопросу подготовки партийных собраний, виновниками являются секретари партячеек и группаторги.

Особенно этим отличается секретарь партячейки Майеровского пласта т. Панин. Отсюда можно делать выводы о работе группаторгов.

Можно для примера привести две партгруппы ячейки участка:

1. Сменная партгруппа, во главе с группаторгом т. Зыряновым, он же и десятник, — собрались четыре партийца, работающие в его смене, т. Панин — он же секретарь ячейки, т. Гобя-

зов и Силин. Обсуждается два вопроса.

1) Организация труда в смене.

2) О прогулах за октябрьские праздники.

Характерно: группаторг, он же и десятник, т. Зырянов информирует по первому вопросу и указывает на целый ряд безобразной работы подземных рабочих из забойщиков, бурильщиков мотористов, но фамилию ни одного не знает.

Это характеризует, что т. Зырянов не знает, с кем работает и для успокоения своей совести занимается разговорами — вообще. И с другой стороны, совершенно упускает самое главное, что им предпринято для изжития перечисленных недостатков. Видимо, т. Зырянов считает своим долгом только продемонстрировать факты, а устранить должен кто-то другой.

По второму вопросу. Тов. Силин — кандидат партии, сделал прогул 8 ноября мотивируя болезнью, не представив на это никаких документов и группаторг вынес на обсуждение партгруппы, не проверив данного факта.

В результате всех разговоров собрания партгруппы, было вынесено предложение: во-первых, что подготовку к партсобранию проводить заранее, указывая место сбора, обсуждаемые вопросы на собраниях заранее подработать среди партгруппы, с привлечением беспартийных рабочих ударников, собрания открывать аккуратно. Перед спуском на работу — проводить 5-минутные беседы, с обсуждением программного задания для смены и после выхода с работы проводить также беседу с обсуждением конкретных фактов, встречающихся в процессе их рабо-

ты тормозящих работу.

Поручили т. Панину проверить факт прогула т. Силина и обсудить на бюро партячейки.

На вечернем собрании партгруппы т. Хайбулина — Майеровский пласт, стоял один вопрос — о самоотчете коммунистов из 5 партийцев, работающих в смене, отчитались только 2; кандидат ВКП(б) т. Тюков — запальщик, который в двух словах заявил, что он партнагрузки не несет, так как он занимается на заочных курсах по поднятию своей квалификации, членских взносов не платил 3 месяца. Партийной учебкой не занимается.

Второй кандидат ВКП(б) не имеющий кандидатской карточки — т. Загорская — лебедчица, тоже самое, заявляет, что она неударница, партнагрузки не имеет, членские взносы не платила 3 месяца, партсобрания не посещает.

А третий — член ВКП(б) т. Наводный прямо заявил, что он не может ничего сказать, так как его раньше об этом не предупредили.

В результате разговоров — решения те же, что и по первой партгруппе.

Вот те факты, которые говорят, что партийно-массовая работа в партгруппах еще не находится на должной высоте, откуда и результат тех неполадок и безобразий, которые тормозят выполнение плана угледобычи.

Такие же факты имеют место и на других участках партийных ячеек.

Отсюда необходимо сделать вывод секретарям партячеек и группаторгам, чтобы на следующие ячейковые и групповые партсобрания должны быть лучше подготовлены.

Покончить с саботажем техучебы машинистов врубовых машин и установок

Много у нас больных мест на производстве. Одним из больных вопросов нашего производства является техучеба машинистов врубовых и установщиков.

Ведущие квалификации оказались в хвосте. В чем дело?

Для преподавания на курсах, преподаватели есть, помещение есть, светлое и теплое.

Все это есть: курсы организованы (машинисты уже занимаются с месяц, но всего их там... 19 чел.), преподаватели ходят, а слушателей нет.

Почему. Может быть они не знают?

Но ведь не раз вывешивались объявления, объявлялось по пластам, посылались по несколько повесток.

Следовательно незнанием оправдываться нельзя. Значит нужно прямо сказать — не хотят учиться, не сознают необходимости учебы для работы, чувствуют себя

знающими, а ведь техэкзамен только 2 человека освоили из установщиков и машинистов врубовых машин, — всем остальным комиссия рекомендовала учиться и товарищи дали согласие.

Нужно, наконец, покончить с игнорированием учебы и не теряя времени с 12 ноября всем установщикам и машинистам врубовки, явиться на занятия в помещение производственного уголка в 7 часов утра, или в 5 ч. вечера.

На курсах мотористов закончен первый этап учебы: проработана программа минимум и курсы принимаются за более углубленное изучение механизмов на базе уже полученных знаний.

Одновременно вводятся общеобразовательные предметы: русский язык, математика, политчас, черчение.

На курсы производится

дополнительный набор: обязаны явиться все мотористы, назначенные техэкзаменом надлительные курсы повышения квалификации, а также совсем не прошедшие техэкзамена.

Все новые товарищи должны прийти 12 ноября в 7 часов утра или в 5 вечера, в помещение производственного уголка, для начала занятий.

Гублевская.

Готовясь к пролетарскому празднику — 16 годовщине октября — перед каждым рабочим стояла задача — культурно провести праздник, после которого аккуратно, в назначенное время выйти на работу. А перед теми рабочими, которые были заняты на ремонте шахты, стояла задача — по-бжевому, с большевистской настойчивостью провести ремонт, что бы, после этого ремонта шахта работала бесперебойно. Но эту задачу поняли не все.

Не все товарищи добросовестно отнеслись к поставленной перед ними задаче. Некоторые из товарищей, как Ананьин — машинист электровоза, который должен был выходить на ремонт электровозов, 7 ноября не вышел, прогулял. Боевую работу променял на бутылку

Шаврин — бутылщик Серебренниковского участка, комсомолец, должен был выйти на работу 8 ноября в первую смену, т.е. с 12 ночи. Но комсомолец, Шаврин вместо того, чтобы занять авангардную роль и подготовиться как лаву, чтобы не было задержки — он позорно прогулял, сорвав подготовку лавы.

Слав на путь застрельщика дезорганизаторов производства, людей — встал на путь разложения трудовой дисциплины, встал на путь подпевал классовых врагов. Дальше Князев — старый рабочий шахты, хорошо знающий порядки на шахте. Должен был выйти на работу с 8 часов вечера — не вышел, прогулял.

Голубева — инструментальщица Серебренниковского пласта, также не вышла на работу в указанную смену.

10 ноября в раскомандировке шахты все эти прогульщики предстали перед общественно-товарищеским судом.

Рабочие-ударники, присутствуя на товарищеском суде, резко выступали против нарушителей трудовой дисциплины, требуя немедленного их снятия с работы и изгнания с шахты. Иначе этот вопрос стоять и не мог. К каждому прогульщику должно быть применено постановление правительств.

Общественно-товарищеский суд постановил: выше указанных нарушителей трудовой пролетарской дисциплины, срывщиков бесперебойной работы — немедленно снять с работы, без права поступления на шахту. Одновременно товарищеский суд просит профсоюзную организацию — прогульщиков исключить из членов профсоюза.

Наша трудовая дисциплина должна быть, как никогда, твердой и непоколебимой. Это от нас требует строительство, это от нас требует пролетарская диктатура.

Со всеми рвачами и прогульщиками надо расправляться сурово, не давая им срывать выполнение наших планов.

Председатель
товар. суда *Начаев.*
Члены суда: *Полянский,*
Дудочкин.

Начальникам пластов, движению, хозяйства

Согласно приказа наркома путей сообщения т. Андрева и указаний краевых органов, начиная с 10 ноября с. г. с нашего рудника, в том числе и с Емельяновской шахты, производится усиленная отгрузка угля. Придавая исключительное значение делу своевременной погрузке угля потребителям, и недопущению простоев вагонов под погрузкой, предлагаю: нач. районов широко объявить рабочим и разъяснить им значение погрузки и организовать на добровольных началах из отдыхающих смен субботники по погрузке угля.

В целях поощрения рабочих, работающих по погрузке угля, в дни своего отдыха — устанавливается оплата в двойном размере:

Платформ норма	19 тонн расценка	37 к. за тонну
Обыкн. крыт.	17	41
Пульманск. в.	15	47
Американск. в.	16	44
Хопера 25. т.	16	44
	60	14
		50

Оплата за произведенные работы производится немедленно по окончании работы наличными деньгами, кроме того за каждую погруженную тонну выдается 60 гр. хлеба и весь заработок в течение месячного срока отоваривается протоварами.

Управляющий шахтой *Майеров.*

Тов. ШЕХОВЦЕВ, ОСВОБОДИ ШТРЕК ОТ ВОДЫ

На Болдыревском участке 26 лава не работает за отсутствием крепежн. леса, который должен доставляться через полевой штрек.

Полевой штрек так затоплен водой, что там бродить приходится выше колен, на расстоянии 50 мтр.

Начальник участка т. Шеховцев, хорошо зная о том, что штрек затоплен — никаких мер не принял. Тов. Шеховцев кричит, что не работают, Хропок свалива

ст вину на треугольник шахты и Сальникова (водотлив) а сам не видит, что вода, которую он откачивает с нулевого штрека на коренной, где завалена канава.

Вода бежит обратно через завал 25 и 26 лавы в тот же полевой штрек, совершая таким образом круговорот. А т. Шеховцев все качает, качает, качает... И, видимо, что тов. Шеховцев не перекачает, если будет так качать.

Общественность требует, что если т. Шеховцев не примет решительных мер в ближайшие 2-3 дня, то, видимо, придется т. Шеховцева — привлечь к суровой ответственности.

Иначе может получиться, что в лавах Болдыревского пласта: — рабочих, уголь и материал будут переправлять посредством парама.

Ответственный редактор
И. ПЕТРОВ.